



# 扶贫干部助力带货拓销路 贫困户的农副产品不愁卖了

新快报讯 记者李佳文报道

6月20日中午,东莞市高埗镇派驻韶关市武江区重阳镇黄岸村第一书记吴任许又开始了新一轮的带货之旅:他把黄岸村受帮扶对象生产的农副产品装满自己私家车的后备箱,自驾近4个小时回到东莞市高埗镇,然后再一一送到订购了产品的朋友手中。这样的带货之旅,吴任许和自己6个派驻韶关的同事已经坚持了两个月,有效解决了受帮扶对象的农副产品销售问题。今年上半年,通过拓宽销售渠道的方式及各种形式的消费扶贫活动,仅黄岸村的贫困户,就已售出大米一万多斤、莲藕约3000斤、马蹄200多斤、鸡200多只等,消费扶贫金额约4万元。



▲黄岸村第一书记吴任许(右)向贫困户购买鸡只。受访者提供

◀黄岸村第一书记吴任许(右)送货到东莞市高埗镇农业技术服务中心。受访者提供

## 周末回家顺手卖鸡卖蛋

“作为带货人,挺有成就感的。一来帮村民增加了收入,二来能让身边的吃货朋友了解韶关的好出品,饱饱口福。辛苦一点也是值得的。”吴任许笑呵呵地告诉新快报记者,韶关武江区的农副产品新鲜、质优、价廉,自己和其他6位驻村干部都非常愿意做带货者。他每次带货都是十几只农家鸡起步,最多一次带了30只。“我会在自己的朋友圈、工作群诚意推荐。一些吃货朋友成了回头客,有人甚至说好了,让我不用问,每次回去只管给他带三只鸡、三盒鸡蛋。”

以往,当地村民会在每个月的墟日到墟集上贩卖自己种养的农副产品。有

一户养殖农家鸡的受帮扶对象,鸡养够8个月后上市,每只可卖130—150元,卖鸡的收入能占家庭收入的两成。但今年年初,受疫情影响,某些产品出现了滞销的情况。扶贫干部的无偿带货行为,让他损失减少,得以回本,很快又投入到下一轮的养殖中去了。

带货人也不是那么好当的。每次带货前,驻村干部们都会提前让受帮扶对象做准备,把鸡宰杀后放在装满冰的泡沫箱里。回程前,干部们就亲自到他们家中收购,还预支货款,让受帮扶对象彻底没有后顾之忧。

除了东莞市高埗镇派驻韶关武江区的驻村书记和干部当起了带货郎,韶

关当地派驻武江区重阳镇的扶贫干部也成立了“带货小分队”,在韶关市区范围内免费送货上门,为贫困户农副产品的销售又增加了许多渠道。

## 多方开拓销售渠道保增收

据了解,2019年12月,东莞市高埗镇人民政府与韶关市武江区人民政府签订了不少于200万元的消费扶贫购销协议,可帮助武江区的7条省定贫困村在脱贫攻坚期内在每村购买30万元农副产品,扶贫干部们对此积极出谋划策并付诸行动。

重阳镇九联村第一书记黄广升充分发挥其所在派出单位的优势作用,

成功地与东莞市高埗镇人民政府食堂达成意向,每周五,由东莞市高埗镇人民政府食堂对贫困户的家禽进行采购。后来,还把采购范围扩大到武江区的7条省定贫困村。重阳镇万候村第一书记刘杰锋也积极发动学校教职工食堂及同事、朋友等采购贫困户农副产品……

夏季到来,瓜果上市。扶贫干部早早着手,为受帮扶对象所种植的西瓜、香瓜、玉米、杨梅等农产品铺设销售渠道。目前,武江区人民政府食堂已经准备好迎接贫困户的瓜果,东莞市和重阳镇的扶贫电商平台也已联系好,协助销售贫困村、贫困户的农副产品。

## 广州开办企业“零成本”累计为企业减负1.7亿元

新快报讯 记者沈逸云报道 作广州市人大常委会今年立法工作计划中的正式项目,《广州市优化营商环境条例》计划于今年8月提请一审。日前,由市人大常委会主办的大型政论性电视公开论坛《羊城论坛》聚焦优化营商环境。其中透露,从今年3月16日起,在广州开办企业实现了零成本,目前这项措施为企业减负1.7亿元。同时,从5月25日起,全市开通“一网通”,合并办企六大环节,实现多部门在后台同时审批,开办企业有望“0.5天全部办结”。

### 全市开通“一网通” 合并办企六大环节

开办企业便利度向来是衡量一个地方营商环境好坏的重要指标。在论坛上,市市场监管局一级调研员张云珠表示,今年以来,广州升级了开办企业“一网通”,把营业执照、公章、税务登记、就业登记、公积金登记、银行开户等六个环节合并在一个端口,可在PC端、手机小程序上,一张

表填55个数据项就可以办齐。

“以前办证企业要分别到多个部门填22张表单、465个数据项才可以办齐。”张云珠说,从今年5月25日开始,已在全市开通了“一网通”,多个部门在后台同时审批,争取“0.5天全部办结”。“申请人收到短信提示之后,可在政务大厅窗口一窗领取营业执照、免费领取公章和税务登记,办齐就业参保登记和公积金登记。”

与此同时,广州从今年起实行开办企业零成本:2月15日,全市新开办企业可免费刻印一套四枚公章;3月16日,税务部门免费发放税控设备。张云珠透露,从3月16日起,在广州开办企业实现了零成本,这项措施为企业减负了1.7亿元。

### 每年2亿元作普惠型 小微贷风险补偿

融资难、融资贵一直是中小微企业生存发展的痛点。针对小微企业没有抵押品、质押品,市地方金融监管局政策法规与规划处处长李有

生表示,市地方金融监管局日前设立广州市普惠贷款风险补偿机制——每年广州市拿出2个亿的资金,与各家合作银行机构进行合作,鼓励其尽可能地给广大的小微企业、民营企业放贷。

“而且这是信用贷,包括知识产权质押贷款、应收账款质押贷款。你不需要任何抵押品,不用找什么担保。银行一旦出现不良,政府给报销50%的单。”李有生解释称,比如说银行给这家企业放贷100万元,极端情况下是100万元打水漂了,政府给银行解决50万元,银行自己解决50万元。“银行放心多了,就更愿意给小微企业放贷了。”

除此之外,李有生还表示,广州市地方金融监管局和工信部门加大力度,设立更多政府性融资担保机构。“我们来给你担保,而且费率非常低,基本上不能超过2个点,在疫情情况下一般就是1个点,甚至有些特殊行业愿意放得更低,帮助小微企业解决担保的问题。”

## 广州设50亿元引导基金 鼓励投资科创领域

新快报讯 记者吴晓娴报道 近日,广州市科学技术局印发了《广州市科技成果转化引导基金管理办法(修订稿)》(以下简称《管理办法》)。广州市将设立规模50亿元的科技成果转化引导基金,引导社会资本进入广州科技创新领域,促进科技成果转化。

《管理办法》适当降低了返投比例要求,并明确了返投认定标准。参考深圳、厦门、珠海横琴等地做法,将返投比例要求由2倍降低为1.5倍,并借鉴青岛等地做法,将“直接投资注册地为广州市的企业、为广州市引进落地法人企业并有实质性经营活动”的六种情形明确认定为返投。其中对“为广州市引进落地法人企业并有实质性经营活动”的情形,按子基金对该企业投资额的1.5倍放大计入返投金额。

此外,取消子基金中国有资本占比不超过50%的限制。允许符合条件的已设基金申报创业投资类和跨境投资类基金。放宽引导基金出资规模上限。对于新设立专门用于投资科技型中小企业的子基金,放宽或不设定对单个子基金的财政出资资金规模上限。